



我在南安过大年

有亲人的地方就是家 陕西夫妻家乡过年味芯谷造

■本报记者 洪丽燕 黄奕群

通讯员 陈晓岚 文/图

离过年不到半个月了,在泉州芯谷南安分园区工作的卫海锋和妻子早已经想好了留南过年的计划。

昨日,记者走进了夫妻俩的“家”,在十来平方米的宿舍里,孩子们在游戏围栏里嬉戏玩耍,卫海锋和妻子在一边照看着,母亲卫阿姨则在公共厨房忙活着一家人的午餐。屋内散落着玩具,虽然有些凌乱却充满着“家”的味道。

卫海锋与妻子樊迎春都是陕西人,两人如今都在泉州芯谷南安分园区工作,对于过年,夫妻俩和老人合计过,就在南安的“家”吃顿年夜饭,再通过微信和老家的亲戚朋友视频拜年,其他的时间,夫妻俩要坚守岗位。

“我们一直都关注疫情的相关信息,家里现在防控严格,回去的话都得在家隔离,既然这样,不如留下来多挣些钱,给家人更好的生活。”卫海锋说,他们唯一能做的就是尽量不添乱,老老实实留在南安过年。“现在,我的爸妈、老婆孩子、家里的兄弟都在南安,回不去其实都一样。有亲人的地方就是家,有家人还怕少了‘年味’吗?”这位北方汉子笑着说。

如何过好这个特别的年?卫海锋



卫海锋一家其乐融融地准备在南安过年。

说,这绝对不能少了“陕西味”、“烙饼、羊肉泡馍、锅盔、蒸包子、凉皮……”“还有油泼辣子、裤带面、臊子面……”细数记忆中的年味,夫妻俩默契地相视一笑。

家乡味,南安造,留南过年,也可以很热闹。“老家的姐姐过几天要给我

们寄这边买不到的家乡味,像自制的豆腐干,自家种的香菇、木耳之类的,我们到时候也会出去采买,等到年三十,爸妈会操起家乡的手艺,做上一大桌‘陕西味’,大家聚在一起吃顿热闹的年夜饭。”卫海锋说。

“公司很多外省的员工也都没有

老板带头留司过年 南安企业出台留司“福利”

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 陈秋来 傅群雄)老板带头留南过年、发现金红包、提前放假、一起过年……昨日,南安闽旋科技出台的春节留司“福利”着实让人心动。

“为缓解疫情防控压力,紧随‘就地过年’倡议步伐,确保大家过个欢乐祥和的春节,早在今年1月6日的公司年度总结大会上,我便在会上带头表率‘留司过年’,并倡导大家非必要不离南,也取消了原计划今年邀请员工父母到司共聚‘感恩宴’的决定。”闽旋科技董事长朱斌告诉记者。

据了解,朱斌是安徽省蚌埠市人,这是他第一次没回老家过年。

近日,为了给省外“留司过年”的闽旋人营造良好的新春佳节氛围,公司、工会亦出台了多条“福利政策”。

据了解,闽旋科技为每位员工发放口罩,确保员工出门做好防护工作;为了错开春运高峰,今年公司将春节假期提前到了2月4日;凡是留在公司过年的省外人员,将一次性给予津贴1000元/人。

“此外,今年除夕夜,在疫情可控范围内,公司还将为留司的员工举办‘迎新春·团圆晚宴’,现场发放新春红包。”朱斌表示,待来年疫情完全可控之后,员工还可享受带薪回乡探亲假5天,并全额报销往返车费,同时也将宴请全体员工父母到公司共聚,共享公司发展红利。

一起留南过年 有她就有惊喜



来自陕西的樊桦和王晓娇,相约一起留在南安过年。

■本报记者 洪丽燕 黄奕群

通讯员 陈晓岚 文/图

“我来自陕西,今年我在南安过大年……”在泉州芯谷南安分园区的职工之家附近,一对年轻的情侣和同事一起对着镜头开心地喊道。

这对情侣是来自陕西省渭南市的樊桦和王晓娇,两人均是陕西邮电大学的毕业生,现在都在芯谷南安分园区氮化镓外延部工作。樊桦在泉州芯谷已经工作了3年。2020年3月,经历8年恋爱长跑,异

地交往了一年多的王晓娇终于在樊桦的劝说下,离开家乡到南安工作。今年,两人本打算一起回家过年,上个月疫情形势变化,过年回家的计划也就泡汤了。

“公司也倡议我们留下来过年,我们商量好要一起留下来。”樊桦说,在南安工作挺好的,不管是工作环境还是薪资待遇,他都非常满意,因此极力把女友也劝了过来,免去了异地相思之苦。“没想到刚来南安工作,就被留下来过年了,这个年有些特别。”王晓娇笑着说,她其实蛮恋家的,一

开始还有些难以接受,但是想到有男友陪着,也就不怕了。

既然决定好了在外地过年,两人便分别跟父母打了电话,双方父母都表示同意。“今天看到新闻,知道家里又多了一例确诊病例,其实还是蛮担心家人的,但爸妈也担心我们回去不安全,让我们在这好好过年,互相照顾。”樊桦说。

对于两人在外的第一个春节,樊桦和王晓娇说还没有特别的计划。

“过几天,给家里寄一些福建的特产,像姜母鸭、馅饼之类的,我们也打算一起去逛街、买新衣,公司有班车,我们要出门也很方便,到时候一起外出转转,多多了解南安。”王晓娇细数着过年要和樊桦一起做的事。

樊桦则在心里默默惦念着要给王晓娇一些惊喜。“8年了,她不远千里来到我身边,我真的很开心,这第一个年一定要过得有意义一些,具体还是不要透露了,说出来就没有惊喜了。”这个腼腆的大男孩悄悄说道。

对于吃不到心心念念的家乡味,两人心里都有些遗憾,计划着等回去一定要把家里的小吃挨个吃遍。“现在就打算多挣些钱,等到再回家时,争取把她娶回家,也希望我和她在南安的未来会越来越好。”樊桦对着镜头说道。

南安环卫呼吁:垃圾不落地 城市更美丽

■本报记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇

“垃圾不落地,南安更美丽”的广播,在市区又响了一个季度。那么,市区新华街、长安街、溪美街等主要街道的住户商户,在落实垃圾不落地的情况如何?昨日,记者进行了走访。

记者从南安市城市管理局环卫处获悉,每天上午8时前,环卫工就已经完成一次清扫,街面的垃圾基本“清零”。

走访中记者发现,道路两侧的生活垃圾堆积现象基本看不到了。

溪美街开餐饮店的魏女士告诉记者,她家店门口原本有一个绿色的垃圾桶,如果垃圾清运不及时,生活垃圾还是会散落在地,垃圾堆积带来的臭味让人难以忍受。

3周前,魏女士店门口的绿色垃圾桶“搬家”了,只要听到“垃圾不落地,南安更美丽”的广播,她就立即将打包好的垃圾投放到过往的环卫车。“沿街不见垃圾桶,路面看起来整洁了很多。”魏女士说。

“不过,并不是所有人都能将垃圾

投放到垃圾车。”魏女士说,沿街套房的很多住户,为图省事,顺手将垃圾扔在垃圾桶原本的位置上,造成垃圾堆积。

记者看到,这些生活垃圾由各色塑料袋兜着,一些烂菜叶和食物残渣散落在边上,看着很不美观,而在垃圾堆附近20多米外的小巷口,就设有2个绿色的垃圾桶。

走访中,记者看到“落地的垃圾”更多的是行人随意丢在路上的垃圾,包括传单、果皮、饮料瓶、烟头等。一些垃圾被散落在路中,环卫工就得在车流中穿

行,低头弯腰清扫,看着十分危险。

中联公司溪美片区负责人老王告诉记者,环卫工每天凌晨就要进行一次清扫,白天还要上路保洁。很多时候,环卫工前脚刚打扫干净,后脚就有行人乱丢垃圾。“行人‘随手丢’的行为看似小事,却给我们清扫工作增加了难度。所以,请让垃圾入桶。”

记者数了一下,长安街240升垃圾桶有26个、果皮箱7个,新华南路红绿灯到新美路的果皮箱有24个。

环卫处工作人员表示,不管是生活垃圾还是小垃圾,市民都应该做到将之入桶不落地,共同守护城市整洁美观。

了解到,新华街、长安街、溪美街、中山街、民主街等主要街道,有1辆大型垃圾清运车和6辆三轮环卫车负责垃圾清运。

大型垃圾清运车每天上午9时30分到10时30分和下午3时30分到4时30分两个时段,固定在5条街道21个定点收集市民投放的生活垃圾,6辆三轮环卫车则分批在这些路段来回巡逻,动态清理路边果皮箱内的垃圾,收集市民投放的生活垃圾。

环卫处工作人员建议,该线路附近的市民可以多走两步将垃圾投放在附近的果皮箱,或者等清运车辆路过再投放,做到“垃圾不落地”。

帮扶2户困难群众建新房 水头镇政协联络组架起爱心桥

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 黄泳峰 陈静榕 文/图)“圳啊,新房子怎么样啦?”“挺好的挺好的,我已经搬进来了……”28日上午,水头镇上林村党支部书记林时栋来到楼仔自然村的一栋民宅前,和户主林某圳打起了招呼,和他一起的还有水头镇政协联络组的几名代表。此行目的,就是将帮扶对象林某圳建新房的5万元款项送上门。

据了解,林某圳独居多年,父母已去世多年。他积极支持村里的美丽乡村创建工作,主动让拆旧居,为修新路让路,村两委也为他协调了一处新的宅基地。得益于水头镇政协联络组和亲戚朋友的支持,靠打散工为生的林某圳建起了新房,有了一处遮风避雨的新居所。

这并不是水头镇政协联络组第一次对困难群众伸出援手。记者从水头镇政府获悉,2019年以来,水头镇党委积极组织人大代表、政协委员开展“扶贫乡村行”活动,引导发动代表、委员慷慨解囊、捐资助困,共筹集资金近50万元,帮助7户建档立卡贫困户改善居住条件,帮助这些村民翻建或新建住宅。

水头镇扶贫办主任郑尧东介绍,在政协联络组,这种慈善活动被称为“久久扶贫”,是水头镇政协联络组结合近年来该镇“强基促稳”大方向的创新之举。

据介绍,水头镇政协联络组在2019年度已经顺利资助大盈村林某顺和新营村李某妮2位村民建设新房,还组织20多名政协委员到这两户村民家中,为每户送去5万元扶贫资金和1000元慰问金。2020年度除了上林村的林某圳外,还有劳光村的一户困难群众陈某真也获得了他们的帮助,顺利建成新厝。



在水头镇政协联络组和亲戚朋友的支持下,林某圳建起了新房。

南安市环卫考评中心 回访考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍)昨日,南安市城市管理局考评中心,对上个月泉州、南安暗访考评后进的康美镇赤岭村、洪濑镇西林村进行回访、指导。

记者了解到,上个月,赤岭村因为保洁不到位,在沿路花圃及村中田边、断头路区域被扣分。

中联公司片区负责人张彩彬告诉记者,针对上个月出现的问题,他们增加了2名保洁员,同时他们会加强队伍的管理,加大对卫生死角的清理力度。

考评中心工作人员建议,赤岭村务必要增加保洁员,并对保洁员下达明确的作业标准,对未硬化地带、房前屋后、无主杂地等较易产生卫生问题的区域进行常态化保洁,加大保洁覆盖面。主动配合村里多做宣传,引导人人参与卫生整治,保洁工作才能越做越轻松。

而洪濑镇西林村的卫生死角,主要集中在村中百亩的龙眼林下,出现垃圾偷倒的问题。

村干部告诉记者,下一步他们会加强动态巡逻,配合保洁公司做好垃圾处理。

考评中心工作人员建议,西林村要杜绝虚假、敷衍整改,扩大整改半径,由点带面整治好问题点周边环境。针对偷倒现象要申请政府执法部门介入整治,在村道路口布置摄像头、安排人员监管。针对不同的村情,要制定符合村情的整治方案,针对易回潮的问题,更要拿出措施,不能放任,确保保洁工作有人做有人管,并且做得好也管得好。

福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2021年2月6日下午2:30在泉州市南安市石井镇石莲路90号(金明酒店附6楼会议室)采用现场与网络同步拍卖方式公开拍卖:泉州市南安市石井镇岑兜村水边内88号(芯谷·七星湾)10套住宅房产及10个车位(房产和车位组别拍卖)。(详细信息请扫描下方二维码或登录我公司网站查询)。

序号 标的名称 建筑面积(㎡) 拍卖参考价(万元) 序号 标的名称 建筑面积(㎡) 拍卖参考价(万元)

1 18#楼801室 117.73 116.08 6 18#楼1001室 117.73 118.28

2 18#楼901室 117.73 117.19 7 18#楼1002室 98.64 96.37

3 18#楼902室 98.64 95.43 8 18#楼1003室 98.64 95.43

4 18#楼903室 98.64 94.50 9 18#楼1005室 117.73 117.19

5 18#楼905室 117.73 116.08 10 18#楼1101室 117.73 119.39

★ 房产和车位组合拍卖,即房产通过竞价确定竞得人后,车位按固定价(17.5万元/个)由竞得人当场认购。

本次拍卖的房产为精装准现房。竞买人应符合泉州市房地产调控政策,符合贷款条件的可协办按揭贷款手续。

竞买保证金:5万元/套 看样时间:2021年1月28日-2月5日(9:00-17:00)

保证金缴交及报名截止时间:即日起至2021年2月5日下午5时止(报名以保证金到账时间为限)。

保证金汇入账户:户名:厦门华茂青拍卖有限公司,开户行:中国农业银行厦门台湾街支行,账号:40353001040012107

报名地址:厦门市湖里区嘉禾路388号永同昌大厦8A单元,芯谷·七星湾18#楼看房咨询登记处

拍卖会地址:中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>) (网络竞价平台)、金明酒店附6楼会议室(现场拍卖会)

咨询电话:18050085699、18030142807、13860897799、18050083866、0592-5552806

查询网址:www.hmqpm.com



厦门华茂青拍卖有限公司
2021年1月29日